

Súd: Okresný súd Senica
Spisová značka: 3P/44/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2612204940
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 06. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Monika Bellová
ECLI: ECLI:SK:OSSE:2012:2612204940.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd v Senici samosudkyňou JUDr. Monikou Bellovou vo veci starostlivosti súdu o mal. Z. C., D.. X.XX.XXXX V. O.. P. C., D.. XX.X.XXXX, zastúpených kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Senica, deti rodičov: Ľ. C., D.. XX.X.XXXX, N. Z., G. XXX/X, štátnej občianky SR a M. C., D.. XX.X.XXXX, N. Z., Z.. M. XXXX/XX, štátneho občana SR, o návrhu otca na zmenu úpravy práv a povinností rodičov k mal. deťom takto

r o z h o d o l :

Súd schvaľuje rodičovskú dohodu tohto znenia:

Maloletá Z. C., D.. X.XX.XXXX V. O. P. C., D.. XX.X.XXXX sa zverujú do striedavej osobnej starostlivosti oboch rodičov a to tak, že otec bude zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloletú Z. a maloletého P. od prvej nedele v kalendárnom mesiaci od 18.00 hod. do tretej nedele v kalendárnom v mesiaci do 18.00 hod., a matka bude zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloletú Simonu a maloletého Olivera od tretej nedele v kalendárnom mesiaci od 18.00 hod. do prvej nedele v nasledujúcom kalendárnom mesiaci do 18.00 hod.

Obaja rodičia sú povinný v stanovenom čase odovzdať si maloleté deti vždy v bydlisku toho z rodičov u ktorého sa deti práve nachádzajú a na odovzdanie do starostlivosti druhého rodiča deti riadne pripraviť.

Súd neurčuje povinnosť platiť výživné na maloletú Simonu a maloletého Olivera matke a otcovi.

Súd neupravuje styk rodičov s maloletou Z. a maloletým P..

Súd tým mení rozsudok Okresného súdu Senica č.k. 4C 135/2009 - 33 zo dňa 17.9.2009 v časti týkajúcej sa úpravy práv a povinností rodičov k maloletým deťom.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

Otec svojím návrhom domáhal zverenia mal. detí do striedavej starostlivosti oboch rodičov.

Matka s návrhom súhlasila.

Kolízny opatrovník doporučil schváliť uzavretú rodičovskú dohodu.

Podľa § 163 ods. 2 O.s.p., rozsudky o výchove a výžive maloletých detí a o obmedzení rodičovských práv možno zmeniť aj bez návrhu, ak sa zmenia pomery.

Podľa § 36 ods. 1 Zákona o rodine, rodičia maloletého dieťaťa, ktorí spolu nežijú, môžu sa kedykoľvek dohodnúť o úprave výkonu ich rodičovských práv a povinností. Ak sa nedohodnú, súd môže aj bez návrhu upraviť výkon ich rodičovských práv a povinností, najmä určí, ktorému z rodičov zverí maloleté dieťa do osobnej starostlivosti. Ustanovenia § 24, § 25 a 26 sa použijú primerane.

Podľa § 24 ods. 1 - 4 Zákona o rodine, v rozhodnutí, ktorým sa rozvádza manželstvo rodičov maloletého dieťaťa, súd upraví výkon ich rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu na čas po rozvode, najmä určí, komu maloleté dieťa zverí do osobnej starostlivosti, kto ho bude zastupovať a spravovať jeho majetok. Súčasne určí, ako má rodič, ktorému nebolo maloleté dieťa zverené do osobnej starostlivosti, prispievať na jeho výživu, alebo schváli dohodu rodičov o výške výživného.

Ak sú obidvaja rodičia spôsobilí dieťa vychovávať a ak majú o osobnú starostlivosť o dieťa obidvaja rodičia záujem, tak súd môže zveriť dieťa do striedavej osobnej starostlivosti obidvoch rodičov, ak je to v záujme dieťaťa a ak budú takto lepšie zaistené potreby dieťaťa. Ak so striedavou osobnou starostlivosťou súhlasí aspoň jeden z rodičov dieťaťa, tak súd musí skúmať, či bude striedavá osobná starostlivosť v záujme dieťaťa.

Rozhodnutie o úprave výkonu rodičovských práv a povinností možno nahradiť dohodou rodičov. Dohoda musí byť schválená súdom, inak je nevykonateľná.

Súd pri rozhodovaní o výkone rodičovských práv a povinností alebo pri schvaľovaní dohody rodičov rešpektuje právo maloletého dieťaťa na zachovanie jeho vzťahu k obidvom rodičom a vždy prihliadne na záujem maloletého dieťaťa, najmä na jeho citové väzby, vývinové potreby, stabilitu budúceho výchovného prostredia a ku schopnosti rodiča dohodnúť sa na výchove a starostlivosti o dieťa s druhým rodičom. Súd dbá, aby bolo rešpektované právo dieťaťa na výchovu a starostlivosť zo strany obidvoch rodičov a aby bolo rešpektované právo dieťaťa na udržiavanie pravidelného, rovnocenného a rovnoprávneho osobného styku s obidvomi rodičmi.

Podľa § 62 ods. 1, 2, 3 Zákona o rodine, plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom

je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť. Obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov. Každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

Podľa § 78 Zákona o rodine, dohody a súdne rozhodnutia o výživnom možno zmeniť, ak sa zmenia pomery.

O trovách konania rozhodol súd podľa § 146 ods. 1 písm. a/ O.s.p. z toho dôvodu, že konanie mohlo začať i bez návrhu.

Súd v zmysle § 157 ods. 3 O.s.p. uviedol v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona podľa ktorých rozhodol, pretože všetci účastníci prítomní na pojednávaní sa vzdali práva podať odvolanie.